Заключение. Таким образом, демографическая ситуация в Витебской области характеризуется сокращением рождаемости до уровня, не обеспечивающего простое замещение родительских поколений, преобладанием однодетных семей; высоким уровнем смертности населения, в первую очередь среди лиц мужского пола в трудоспособном возрасте. Современное состояние демографической ситуации представляет потенциальную угрозу области. Однако понимая вышеизложенное, следует обратить внимание и на эффективные направления демографической политики, осуществляемой властями в последние годы. Благодаря четко сформулированному социально-экономическому плану и объективной оценки существующим демографическим параметрам наша область имеет шанс достигнуть показателей, которые обеспечат устойчивое развитие региона.

- 1. Демографическая и официальная статистика Витебской области. [Электронный ресурс]. Национальный статистический комитет Республики Беларусь. Режим доступа: https://vitebsk.belstat.gov.by/ofitsialnaya-statistika/demograficheskaya-i-sotsialnaya-statistika/. Дата доступа: 28.02.2021.
- 2. Демографическая и официальная статистика Республики Беларусь. Национальный статистический комитет. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://belstat.gov.by/ofitsialnaya-statistika/. Дата доступа: 29.02.2021.
- 3. Статистический ежегодник Витебской области. 2020г. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://vitebsk.belstat.gov.by. Дата доступа: 29.02.2021г.

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ФИНАНСОВОГО УПРАВЛЕНИЯ В ЗАКУПОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

Заметина Е.И.

магистрант Витебского филиала Международный университет «МИТСО» г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель — Замостоцкий Е.Г., канд. техн. наук, доцент

Основной целью внедрения закупочной логистики на предприятии является обеспечение максимальной его приспособленности к постоянно изменяющимся условиям рыночной среды и получением преимуществ перед конкурентами за счет оптимизации происходящих в нем потоковых процессов.

Актуальность заключается в том, что необходимым условием выполнения планов по производству продукции, снижению ее себестоимости, росту прибыли, рентабельности является полное и своевременное обеспечение предприятия сырьём и материалами необходимого качества на основе применения эффективных инструментов закупочной логистики.

Материал и методы. Для оценки деятельности предприятия изучены показатели и проведен экономический анализ, дана характеристика и проведена оценка эффективности закупок, предложены мероприятия по совершенствованию закупочной деятельности организации на основе методов логистики.

Материальный поток в процессе своего движения от поставщиков исходных ресурсов до потребителей готовой продукции проходит три стадии: закупочную, где элементами материального потока являются материальные ресурсы; производственную - незавершенное производство и сбытовую - готовая продукция [1]. Важную роль в движении материального потока играет звено «закупки».

Результаты и их обсуждение. Закупки обеспечивают механизм, инициирующий и контролирующий материальный поток через цепь поставок. В широком смысле «закупки» образуют основное звено между субъектами, входящими в цепь поставок и служат механизмом координации материального потока между потребителями и поставщиками. В узком смысле, закупки - важная функция в любой организации, отвечающая за приобретение всех необходимых материалов. Кроме того, на закупки приходится значительная доля расходов предприятия.

Основной задачей органов снабжения считается своевременное и подходящее обеспечение производства важными материальными ресурсами подходящей комплектности и свойства.

Необходимо изучать и учитывать спрос и предложение на все употребляемые предприятием материальные ресурсы, уровень и изменение расценок на них и на сервисы посреднических организаций, подбирать более экономичную форму товародвижения, улучшить запасы, снижать транспортно-заготовительные и складские затраты.

Нарушение сроков поставки на любом рубеже становится основанием нарушения сроков производства промежуточной либо окончательной подготовки строительства в последующих

звеньях цепи. При всем при этом нарушение требований к заказываемым и поставляемым материальным ресурсам по качеству, размерам и габаритам приводит к увеличению себестоимости выпускаемой продукции [2].

Следовательно, от высококачественного функционирования снабжения находится в зависимости качество исполняемых производственных функций или же услуг не совсем только в этом точном звене, да и во всех дальнейших шагах производства.

Заключение. Таким образом, сущность закупочной деятельности предприятия будет складываться из самого процесса снабжения и выбора оптимального метода закупки, а также из поиска и выбора поставщиков ресурсов и сырья для данного предприятия, и все это необходимо рассматривать в разрезе с информационным обеспечением закупочной деятельности данной фирмы.

А правильно организованная закупочная работа не только способствует удовлетворению потребительского спроса, но и позволяет уменьшить вероятность коммерческого риска, связанного с отсутствием сбыта товаров.

Правильно организованные оптовые закупки дают возможность сформировать необходимый ассортимент товаров розничной торговой сети для снабжения населения, осуществлять воздействие на производителей товаров в соответствии с требованиями покупательского спроса, а также обеспечивают эффективную работу торгового предприятия.

- 1. Гаджинский А.М. Логистика: Учебник 16 е изд., перераб. и доп. М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и Ко», 2008.
- 2. Зеваков А.М., Петров В.В. Логистика производственных и товарных запасов: Учебник. СПб.: Изд-во Михайлова В.А., 2006.

ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ КАК ОСНОВНОЙ ИСТОЧНИК ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Занько В.С.,

студент 1 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель – Янкевич Е.М., ст. преп.

Влияние организаций на все финансовые процессы государства остается бесспорным фактом. Являясь ведущим звеном в процессе воспроизводства, образовании собственных денежных средств и централизованных финансовых ресурсов, финансы организаций являются основной составляющей стабильной эффективности финансового потенциала, что подчеркивает актуальность данного исследования. Целью исследования является оценка финансовых результатов деятельности организаций и их влияние на уровень доходной части бюджета государства.

Материал и методы. В статье использовались данные показателей статистики с Национального статистического комитета Республики Беларусь и другие литературные источники. Для написания применялись следующие методы исследования: описательно-аналитический, сравнение, анализ и синтез.

Результаты и их обсуждение. Финансы организаций — базовое звено финансовой системы. Несомненно, в организациях в процессе материального производства создается значительная доля национального дохода страны — главного источника формирования финансовых ресурсов. Так, от состояния финансов организаций, стимулирования потребительского спроса, удовлетворения потребностей населения в материальных благах во многом зависит общее финансовое положение страны [1].

Нами установлено, что в Республике Беларусь основными органами управления финансами выступают Министерство финансов, Министерство по налогам и сборам, и другие финансовые органы. Являясь главным органом управления, министерство финансов использует финансы в целях увеличения производственной результативности; совершенствует различные виды экономических взаимоотношений компаний с государством с обеспечением финансовых ресурсов; осуществляет регулирование и управление деятельностью прочих республиканских органов в экономической сфере и т.д.

Так как основой финансовых процессов в государстве являются не только централизованные финансы (государственный бюджет), но и децентрализованные финансы — организаций, проанализируем основные источники финансовых результатов их деятельности в таблице 1.